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О  Т  Ч  Е  Т 
за дейността на читалището за 2019 година 

 
Българското читалище е самоуправляващо се сдружение със статут на юридическо 

лице, което изпълнява и държавни културно – просветни дейности в населеното място, 

задоволява културните потребности на населението.  

Цялостната дейност на читалището през 2019 година беше насочена за популяризиране 

културно – просветните цели и задоволяване на духовните потребности на хората, за 

съхраняване на досегашния положителен опит и за прилагане на нови форми на 

културно масова работа. През годината работихме усърдно за приобщаване на все по 

голяма част от населението от всички възрасти към цялостната дейност на читалището.  

Основна дейност на читалището е библиотечната дейност. Библиотеката ни има фонд 

4196 тома литература и обслужва цялото население. Читалището се посещава редовно 

от деца, учащи, младежи, студенти, работници, пенсионери и др. Поради оскъдните 

средства фонда на библиотеката се обогатява предимно с детска и ученическа 

литература. По програма “Глобални библиотеки – България” се използват 3 компютъра 

от потребителите. За нуждите на населението се ползват, лазерният принтер и 

мултифункционалното устройство. Ползването на Интернет е безплатно и достъпен за 

всички посетители.  

Друга дейност на читалището е културно – масовата работа. Читалището е от 

основните организатори за провеждане на мероприятия – като новогодишни, 

национални и религиозни празници, седянки, детски утра, вечери на поезията и др. 

Подготвят се витрини за бележити дати и годишнини. Аранжиран беше кът с 

документи и снимков материал по случай обесването на Васил Левски, за годишнината 

от освобождението на България, деня на Ботев и за деня на Народните будители. 

Традиционно се празнуват деня на родилната помощ “Бабин ден”, Осми март и други. 

На 1-ви март е организирана седянка със самодейците. Изработени бяха мартеници с 

майките на децата от ЦДГ. По случай на седмицата на детската книга беше уреден кът с 

нови детски книги и прожектирани детски филмчета на децата от ЦДГ. За Великден бе 

организирана „Великденска работилница“ за боядисване на яйца с учениците от НУ. 

На 1-ви юни бяха организирани забавни състезателни игри и рисунки на асфалт. 

Читалището редовно участва и на Общински карнавал „Златното магаре“ 

Традиция стана и Новогодишното площадно тържество.  

Най-силна развита дейност на читалището е художествената самодейност. Към 

читалището функционират:    

Женска вокална група за български народни песни,  вокална група за турски фолклор и 

детска танцова група. 

 Читалищните ни състави участват във всички местни и общински мероприятия – 

празници, общински прегледи, събори и др. 

Културните мероприятия проведени в читалището са с цел да се повишава интереса 

към нея. 

Финансирането на читалището се извършва от Министерството на културата, която 

субсидия е за една и половина числена щатна бройка за цялата година и това е за 

заплати и малка част за издръжка. Читалище с. Поройно  няма други приходи от наеми, 



няма земи и кандидатства за допълваща субсидия само по програми когато има 

възможност. 

Въпреки липса на средства Читалище с. Поройно продължава своята общополезна 

дейност, като търси и спонсори и води борба за оцеляване. 

 

 

Читалищен секретар………. 
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